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Experimentos

1. Verificacao da Lei de Malus

a) Monte o aparato descrito na figura 8. Lembre-se sempre de verificar o
alinhamento do feixe laser (horizontal e paralelo ao trilho 6ptico).

b) Utilizando apenas o primeiro polarizador com a leitura angular em 0°,
seguido pelo detector (fotodiodo), gire o laser até obter o méximo de intensidade no
detector. Verifique se o fotodetector ndo esta saturado (procure trabalhar com a maxima
medida do voltimetro sempre em ~ 8 V). Caso seja necessario, utilize camadas de fita
adesiva para evitar a saturacao do detector.

¢) Acrescente o segundo polarizador a montagem cruzado com o primeiro. Faca
o ajuste fino desta situacdo observando a minima intensidade de luz no sinal do
fotodetector. Gire o gonidmetro do segundo polarizador de 90°. Nesta condi¢ao os dois
polarizadores devem estar com eixos de transmissdo alinhados. CUIDADO!!! O
detector também mede a luz ambiente...

d) Meca a intensidade de luz em fun¢do do angulo entre os eixos dos dois
polarizadores. Tome 6 = 0 na condicdo do item (c): eixos de transmissdo alinhados.
Fag¢a medidas girando o segundo polarizador em passos de 10° até atingir 360°. Faca
medidas adicionais nos angulos 6y = 5°, onde 6y = 0, 90, 180 e 270°. Plote um grafico
da intensidade I(0) em escala linear. O resultado ¢ compativel com a Lei de Malus?

Discuta semelhangas e diferengas.
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Figura 8 — Esquema (a) e Fotografia (b) do aparato utilizado na verificacio da Lei de Malus com

dois polarizadores.
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Verificacio da lei de Malus com dois polarizadores
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2. Atividade optica

Nesta parte do experimento verificaremos a propriedade de rotagdo da
polarizagdo por moléculas em uma solug¢do aquosa de sacarose ou frutose.

a) Use a mesma montagem anterior, mas com o segundo polarizador cruzado
em relagdo ao primeiro (minimo de intensidade no fotodetetor).

b) Em seguida, coloque uma cubeta com a solu¢do entre os polarizadores,
como mostrado na figura 9. Para facilitar a montagem, vocé pode inserir a cubeta
simplesmente apoiando-a sobre uma plataforma giratoria. Ajuste a altura e inclinagdo da
cubeta para que o feixe seja transmitido proximo ao centro da cubeta. A substancia

/ °ml
) ou frutose (ay,. =

.1 20°C
utilizada pode ser sacarose ( a;;,, =—57,2

m
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(b)

Figura 9 — Montagem experimental, com a cubeta entre os polarizadores.

¢) Anote a indicagdo angular do segundo polarizador e entdo gire-o de tal
forma que se obtenha novamente um minimo de intensidade. Anote essa nova indicagao
angular e subtraia da anterior. Assim vocé estara determinando o angulo de rotacdo da
polarizagdo da luz introduzido pela cubeta com a solugdo. Indique também a direcdo de
rotagdo da polarizagdo (direita ou esquerda) olhando na dire¢do contraria a propagacgao
do feixe.

d) Repita o procedimento para diferentes comprimentos de cubetas (mantendo
a concentracao da solugdo), e para diferentes concentragdes (mantendo o comprimento
da cubeta).

e) Para cada medida realizada (5 ao todo), determine o poder rotatdrio
especifico, a. Compare o valor medido (@ £ A« ) com o tabelado. Qual a substancia

utilizada? Ela ¢ levogira ou destrogira?
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Atividade optica de uma soluciio de sacarose
Concentragao da Comprimento da Angulo de rotacao °ml

solucdo (g / ml) cubeta (cm) da polarizagao gdm

3. Lamina de meia onda

a) Use a mesma montagem do experimento 2, com o segundo polarizador
cruzado em relag@o ao primeiro.

b) Introduza uma ladmina de meia onda com o 0° da escala angular na vertical
entre os dois polarizadores, figura 5. Os eixos Opticos das laminas foram
aproximadamente alinhados no suporte de modo que o seu eixo Optico coincida ou
esteja perpendicular ao 0° da escala angular. Este experimento pode ser realizado com
qualquer uma das duas situagoes. Faca entdo um ajuste fino da direcdo do eixo lamina
de meia onda até anular a transmissdo no segundo polarizador. Anote a leitura dessa
orientagao 0.

c) Gire o gonidometro da lamina de +30° e descreva o que acontece. Com o
segundo polarizador, determine angulo de rotagdo da polarizagdo introduzido pela
lamina de meia onda e compare com o valor esperado. Gire o gonidmetro da ldmina de
— 30° e use o segundo polarizador para analisar a polarizag¢ao resultante. Compare com

o esperado.
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